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Ledaren

Framgång kräver
rättvisa
För snart 109 år sedan blev min

 mammas morfar svartlistad för att
han hade blivit medlem i Socialdemo-
kraterna. Trots att det innebar att
han fick sparken fortsatte han att
vara aktiv. Jag är övertygad om att
det som drev honom var dröm-
men om att hans barn, barnbarn
och barnbarns barn skulle få fler
chanser än vad han själv haft.
Att den sjukvård och skola vi
får inte skulle avgöras av hur
tjocka våra föräldrars plån-
böcker är.

Mycket har blivit bättre
i Sverige på 109 år men
det finns fortfarande mycket
kvar att göra. Tyvärr går utvecklingen idag åt fel håll.

Den borgerliga regeringen gör vad de kan för att rasera
den gemensamma välfärden och numera skyller de på
finanskrisen. Krisen är internationell men arbetslösheten
ökar dubbelt så snabbt i vårt land i jämförelse med övriga
Europa. Det är en effekt av den passiva politik som den
borgerliga regeringen för. För istället för en aktiv jobbpolitik
fortsätter de att sänka skatten för dem som tjänar alla mest.

Att ha ett jobb och kunna försörja sig och sin familj är
ingen självklar rättighet men det borde det vara.

Stockholmsregionen som är motorn i svensk ekonomi
påverkas förstås av den borgerliga politiken och nu börjar
jobbkrisen även kännas av i Botkyrka. Läget är tufft men att
bara lägga sig platt och vänta på bättre tider fungerar inte.
Det kommer inte ta Sverige eller Botkyrka ur krisen!

Nej, det är nu vi måste kavla upp ärmarna och jobba
offensivt för att skapa nya jobb.

Vi socialdemokrater vill investera Sverige ur krisen.
Genom investeringar i nyföretagande, en starkare utbild-
ningslinje, gröna jobb och ökade statsbidrag till kommu-
nerna och landstingen kan vi vända jobbkrisen till framtids-
tro. För framgång kräver rättvisa idag precis som det gjorde
för 109 år sedan!

P. S. Den 7 juni är det val till Europaparlamentet. Var med
och jobba för att det ska bli fler Socialdemokrater i parlamen-
tet, gå in på www.socialdemokraterna.se och bli valarbetare!

Den borgerliga regeringen
är passiv inför jobbkrisen.
Det slår hårt mot landets
kommuner. Även Botkyrka
drabbas.

■  Just nu jobbar Botkyrka kommun med
sin Flerårsplan, en flerårsbudget för kom-
munen för åren 2010 –2013.  Planen påver-
kas negativt av regeringens passivitet.

Den borgerliga regeringen har fryst
statsbidragen till kommunerna. Botkyrka
har cirka 500 miljoner kronor mindre att
röra sig med under planperioden. Samti-
digt riskerar 740 Botkyrkabor att ramla ur
sjukförsäkringen på grund av den borger-
liga regeringens försämringar av sjuk-
försäkringssystemet.

I regeringens vårproposition anslår man
extra pengar till kommunerna men det
räcker inte på långa vägar. Det täcker inte
heller  försämringarna i skatteintäkter.

Botkyrka som styrs av Socialdemokra-
terna, Vänstern och Miljöpartiet har länge
fört en aktiv och framgångsrik arbets-
marknads- och näringslivspolitik. Målet
är att öka sysselsättningen och få fler före-
tag och entreprenörer till kommunen.
Satsningar som kan bromsa jobbkrisen
något på ett lokalt plan.

Arbetsmarknadspolitiken är dock fram-
för allt ett statligt ansvar och Botkyrka är
som alla andra kommuner oerhört bero-
ende av att den borgerliga regeringen tar
sitt ansvar.

Botkyrka inspirerar s + v + mp
– samarbete nationellt

I april besökte Socialdemokraternas,
Vänsterpartiets och Miljöpartiets natio-
nella arbetsgrupp ”Jobb och ekonomi”,
som består av Berit Högman (S), Tomas
Eneroth (S), Per Bolund (MP), Ulf Holm
(MP), Josefin Brink (V) och Ulla Andersson
(V), Botkyrka för att inspireras av vårt ar-
bete.

Bland mycket annat fick gruppen infor-
mation om Botkyrka kommuns satsning
på entreprenörskap, hur kommunen job-
bar med KY-utbildningar och om arbetet
med matchning södertörn.

Målet med matchning södertörn är att
tillgänglig kompetens hos medborgarna
ska stämma med arbetskraftsbehovet i re-
gionen.

Nyligen fick matchningsprojektet 30
miljoner kronor från EU:s strukturfonder
för att utveckla arbetet. Bland annat ska
man ta till vara på en av regionens allra
viktigaste resurser, de nyanlända invand-
rarna och flyktingarna som har värdefulla
kunskaper och erfarenheter som inte alltid
tas till vara på bästa sätt.

– Det var lärorikt att besöka Botkyrka där
våra partier samarbetar framgångsrikt.
Jag tar intryck av detta samarbete. Dess-
utom är Botkyrkas arbete med kreativitet
och entreprenörskap en källa till inspira-
tion, säger Tomas Eneroth (S), riksdagsle-

Regeringens passivitet 
Botkyrka

Tomas Eneroth (S) inspireras av samarbetet i
Botkyrka. Foto: Riksdagen

Ett fungerande samarbete bygger på dialog
och öppenhet. Mats Einarsson (V), Niklas
Gladh (MP) och Katarina Berggren (S) utanför
Xcenter i Tumba.
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■ Erika Höglund är projektledare
för Nystartstjänsten i Botkyrka kom-
mun och hon informerar att Ny-
startstjänsten bland annat inne-
bär att man kan få information om
vilka olika aktörer som finns och få
vägledning till rätt ställe.

– Det finns många kreativa idéer.
För att gå från idé till handling
räcker det ibland med stöd och råd
vilka steg man behöver ta, förklarar
Erika Höglund.

Nystartstjänsten kan också använ-
das av personer som nyligen har
startat ett företag men som behöver

Palle Lundberg, kommun-
direktör i Botkyrka kommun
utsågs nyligen till årets chef.
Motiveringen löd “För att han på ett
framgångsrikt sätt lyft den kommuna-
la verksamheten och förändrat bilden
av Botkyrka. Palle Lundberg sätter
upp tydliga mål och får genom sitt
engagerade och energiska ledarskap
med sig medarbetarna på vägen.”

BT passar härmed på att gratulera
och ställa några frågor.

Vi börjar med den klassiska
frågan. Hur känns det?
– Fantastiskt roligt! Jag är överraskad,
glad och stolt. Överraskad för att juryn
valde mig i konkurrens med andra
duktiga chefer, glad för det också är
Botkyrka kommun som belönas och
stolt för att det är det kommunala
ledarskapet, som ofta får stå i skott-
gluggen, som får det här priset.

Vilka är de viktigaste egenska-
perna hos en bra chef?
– Att man som chef inser att ledar-
skap inte handlar om att själv bedriva
verksamhet, utan att organisera så
att andra kan lyckas. Sedan behöver
man förstås som chef peka ut en
tydlig riktning för verksamheten, ha
tydliga förväntningar på resultat och
vara generös med beröm när medar-
betarna når målen och levererar.

Vilka tror du är de viktigaste
framtidsfrågorna för Botkyrka?
– Vi behöver satsa på att få de bästa
skolorna, vi ska bygga fler villor och
radhus i norr och fler hyresrätter i
söder och vi måste säkerställa att
alla våra kommuninvånare kommer
in på arbetsmarknaden. Sedan måste
jag ju förstås nämna Familjeparken
i Hågelby som kan bli ett riktigt lyft för
kommunen och hela Stockholms-
regionen.

Vad gör du för att koppla av och
ladda batterierna?
– För att kunna vara både chef, kol-
lega, make, pappa, vän, fotbollsträ-
nare så gäller det att ha en god ba-
lans i tillvaron med tid både för andra
och för mig själv, t.ex så behöver jag
mina fem löppass varje vecka för att
må riktigt bra. ❑

drabbar

damot och vice ordförande i nä-
ringsutskottet.

En Flerårsplan med många
satsningar

Botkyrka har en i grunden god eko-
nomi. Kommunen har över ett de-
cennium bakom sig med en budget i
balans. Tiden som ligger framför oss
kommer att innebära en rad
prioriteringar och effektiviseringar. I
så hög utsträckning som möjligt ska
kommunen undvika uppsägningar.

Den politiska majoriteten bestå-
ende av S, V och MP har som ambi-
tion att föra en väldigt ansvarsfull
ekonomisk politik. Det goda sam-
arbetsklimatet mellan de styrande
partierna kommer att underlätta ar-
betet med att parera lågkonjunktu-
ren.

Flerårsplanen 2010 – 2013 kommer
att innehålla en rad viktiga och ef-
terfrågade investeringar med fokus
på våra barn och unga.

Sammanfattningsvis kan man sä-
ga att det kommer att bli tufft, men
detta är en utmaning som bedöms
kommer att klaras av på ett bra sätt.

MAIKEL ILIAS och THERESE ROSÉN

HALLÅ DÄR...

Lättare att
starta eget

Nu blir det lättare för dig som Botkyrkabo att starta
företag. Kommunen har nyligen inrättat en Nystarts-
tjänst. Där kan du få gratis professionellt stöd i hur
du ska gå till väga.

vägledning i nästa steg. Nystarts-
tjänsten finansieras av Botkyrka
kommun tillsammans med Nutek
och Arbetsförmedlingen.

Kontakt med nystartsvägledarna
får man genom att kontakta Ny-
startstjänsten direkt på Arbets- och
kompetenscenter i Tumba eller via
kommunens medborgarkontor,
Arbetsförmedlingen, Försäkrings-
kassan eller Skatteverket. Tjänsten
är till för dem som bor i Botkyrka
kommun.

FREDRIKA ENGQVIST

Det behövs en aktiv
näringspolitik. Med den
borgerliga regeringens strategi
blir det inga nya jobb alls och
industrin lämnas åt sitt öde,
anser Socialdemokraterna.

■ Socialdemokraternas granskning
av vårbudgeten och de tabeller som
avser jobbskapande politik (utgifts-
område 24 Näringspolitik) visar att
inte en enda ny åtgärd och inte en
enda ny krona avsätts för inves-
teringar som leder till fler nya jobb.
Tomas Eneroth, Socialdemokra-
ternas näringspolitiske talesperson,
är mycket kritisk.

– Det behövs rejäla investeringar
för att skapa fler nya jobb inom
industrin, byggsektorn och tjäns-
tesektorn. Det är genom att skapa
bättre förutsättningar för fler och
växande småföretag som nya jobb-
möjligheter skapas.

Regeringen sviker nu den vik-
tigaste delen i jobbpolitiken: att
skapa fler nya arbetstillfällen, säger
Tomas Eneroth.

Han påpekar att av de 28 mil-
jarder som finns avsatta på Riks-
gälden för fordonsindustrin har
ännu inte en enda krona utbetalats.

Näringsminister Maud Olofsson
har tidigare lovat insatser för att
möta den kraftiga ökningen av
konkurser bland landets små-
företag. Nu sviker hon igen genom
att inte lägga ett enda förslag som
underlättar för de företagare som
nu ser sitt livsverk närma sig
konkurs på grund av likviditets-
krisen, anser Eneroth.

– Behoven av jobbskapande in-
vesteringar och insatser från
samhället är stora i den jobbkris vi
är mitt uppe i.

Listan på vad som saknas i rege-
ringens vårbudget kan tyvärr göras
lång: inget för fordonsindustrin,
inget för underleverantörerna,
inget för att minska småföreta-
garkonkurserna, och inget för be-
söksnäringen, tillägger Tomas
Eneroth. ❑

Hård kritik mot
regeringens
vårbudget

Foto: Thorn Ullberg.
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Ebba brinner för Botkyrka

Socialdemokraterna i Botkyrka
har fått en ny ordförande.
Ebba Jansson brinner för politi-
ken och för sin hemkommun.
Hon är stolt över att Botkyrka
är ”en röd boj i ett blått hav”.

■  Ebba Jansson trivs bäst i mötet
med människor. Det är också grun-
den för hennes politiska engage-
mang i Socialdemokraterna.

– Jag tycker om att prata med andra
om det som är vardagen. Om de livs-
val som vi gör och om de problem
som alla möter. Det kan handla om
allt från att barnen växer upp och blir
tonåringar till den oro som fler och
fler känner över sina jobb, säger hon.

Arbetslösheten är det stora proble-
met idag, även om Stockholmsområ-
det än så länge klarat sig bättre än
exempelvis det mer industritäta Väst-
sverige. Ebba är övertygad om att
jobben blir den avgörande frågan i
nästa års val och det kommer Social-
demokraterna att vinna på, menar
hon.

Den nuvarande borgerliga rege-
ringens passivitet inför krisen blir

Politiken ska vara ett redskap för förändring, säger Ebba Jansson, som i vår valts till ny
ordförande för Socialdemokraterna i Botkyrka. Foto: Margaretha Holmqvist

tydligare nu, när alltfler branscher
drabbas. Den borgerliga politik som
går ut på att arbetslösa är lata och ska
bestraffas med sämre arbetslöshets-
försäkring kommer att avslöjas, me-
nar hon.

– Jag tror på trygghet för utveckling.
Vi måste ha en politik som bygger
broar i omställningen från ett jobb
till ett annat.

S-styrda Botkyrkas satsningar på
en aktiv politik som stimulerar ar-
bete och utbildning är exempel på
att en kommun kan göra skillnad,
tycker Ebba. Kommunen gör också
en hel del för att hålla hög kvalitet i
den egna verksamheten.

– Vi måste sätta jobben först och se
till att fler får fotfäste på arbetsmark-
naden. Människor utvecklas både
genom arbete och genom utbildning.
Utan jobb blir det heller inga skatte-
intäkter, säger hon med tydlig adress
till nuvarande regering.

Idag är det tufft för många, inte
minst för unga människor som har
svårt att etablera sig på arbetsmark-
naden. Ett fast jobb är också en vik-
tig nyckel till vuxenlivet. Utan det är

det svårt att köpa eller ens hyra lä-
genhet, ta lån i banken och liknande.
Det vet Ebba, som fick sitt första fasta
arbete vid 29 års ålder.

Hon menar att Socialdemokrater-
na måste bli bättre på att lyfta fram
den moderna storstadens problem,
men också möjligheter. Den uppgif-
ten blir central i nästa val, där två
tydliga ideologier kommer att stå mot
varandra.

Ebba anser att regeringen Reinfeldt
för en tydlig klasspolitik där rika blir
rikare och där fler blir fattigare.

– Vi håller på att få ett samhälle som
bryts isär. Där segregationen mellan
olika grupper och generationer ökar
och det är ju helt fel väg, säger hon.

Ebba talar gärna om politikens inne-
håll, men också om de metoder som
gör att fler kan hitta fram till det
politiska budskapet. Det går inte att
diskutera politiska kampanjer utan
att nämna Barack Obamas seger i det
amerikanska presidentvalet. Hans
stora seger byggde till stor del på det
som länge klassades som omodernt
här hemma – personliga möten och
dörrknackningskampanjer.

I kombination med ett effektivt
användande av Internet är det en
framgångssaga som även svenska
partier vill använda sig av. Ebba har
följt den amerikanska valrörelsen på
plats och delar entusiasmen, inte
minst därför att metoderna redan är
välbekanta för svenska Socialdemo-
krater.

– Det här är traditionellt folkrörelse-
arbete och det är vi bra på, säger hon.

Ebba arbetade tidigare som utre-
dare på Södertörns Högskola. Nu-
mera är politiken också hennes ar-
bete, som organisationsombudsman
hos Socialdemokraterna centralt.

Blir det inte för mycket av det goda
med politik både på jobb och fritid?
Ebba försäkrar att med fyra barn,
träning och en förkärlek för husre-
noveringar i bästa Martin Timell-stil
är det ingen risk. Möjligen ska det bli
mindre renoveringar nu.

Under uppväxten var hennes
mamma politiskt aktiv och visade
att familj och politik går att förena.
Mamman är, tillsammans med Olof
Palme, Ebbas politiska förebild.

MARGARETHA HOLMQVIST

Namn: Ebba Jansson
Ålder: 38 år
Aktuell Ny ordförande för
som: Socialdemokraterna

i Botkyrka

Familj: Man och fyra barn,
varav två vuxna
bonusbarn.

Bor: Broängen, Tumba

HÄNT I
KOMMUNEN

Matchning Södertörn får
30 miljoner

Södertörnskommunernas och
Arbetsförmedlingens gemen-
samma ansökan beviljades av
svenska ESF-rådet. Projektet som
syftar till att matcha kompetensen
hos medborgarna mot behovet av
arbetskraft i regionen får nu 30
miljoner kronor.

100 nya sommarjobb erbjuds
Botkyrkas ungdomar

Kommunstyrelsen har beslutat
att investera ytterligare 750 000
kronor på de kommunala sommar-
jobben. Beslutet motiveras med
att det har blivit svårare för unga
att ordna sommarjobb själva.

Eftersom den första kontakten
med arbetsmarknaden är viktig
och öppnar upp för andra jobb i
framtiden anser Utbildnings- och
arbetsmarknadsnämndens ordfö-
rande Jill Melinder (s) att sats-
ningen lönar sig i längden.

Plast-is i Botkyrka
I mars bjöd kommunen in all-

mänheten för att pröva plast-is.
Många kom för att titta på denna
företeelse.

På plats fanns hockey-super-
stjärnan Börje Salming för att ge
mer information om plast-isen.
Han visade även upp lite färdighe-
ter och sköt ett skott så hårt att
en vägg gick sönder.

Sommar, sol och skola
Sommarskolan ger elever från

grundskolor i Botkyrka möjligheten
att lättare nå kunskapsmålen och
bli bättre i ett särskilt ämne.

Nytt för i år är kursen sommar-
högskolan för elever som är
nyfikna på hur det är att studera
på högskola och universitet.

Mer information finns på
www.botkyrka.se  Det är också
där du kan fylla i ansökan, som
ska vara inne senast den 14 maj.

Unikt projekt för unga
företagare

I sommar får 15 gymnasieung-
domar i Botkyrka chansen att
starta egna företag. Sommarlovs-
entreprenörer, som idén kallas, är
ett pilotprojekt i Botkyrka. Det vän-
der sig till ungdomar i årskurs 1
och 2 på gymnasiet. Som som-
marlovsentreprenör kommer ung-
domarna att ha stöd av professio-
nella handledare. De får ett start-
kapital på 2000 kronor vardera.
Tanken är att ungdomarna på det
sättet ska skapa sina egna som-
marjobb. ❑
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Daniel Aouat trivs med att
hjälpa äldre kommuninvånare
med olika praktiska göromål.

Daniel ”Fixaren” Aouat hjälper de
som behöver byta gardiner, sätta i
nya glödlampor i takarmaturer, fästa
lösa sladdar, testa brandvarnare, göra
säkerhetsöversyn och mycket mer.

Utöver det rent praktiska ger han
information och hjälp med bland an-
nat felanmälan. Ett stort behov som
finns speciellt hos de äldre invand-
rargrupperna.

– Visserligen talar jag inte 80 olika
språk, men med gester, kroppsspråk
och hjälp av andra ordnar det sig
alltid, säger Daniel.

– Mitt jobb är jättekul och jag älskar
kontakten med mina beställare, dess-
utom kan det hända många roliga
saker. Jag minns en gång en dam
som bad om min hjälp. När jag kom
dit visade det sig att en lampa i en
takarmatur behövde bytas och den
hjälp hon ville ha var att jag skulle
hålla i stegen när hon skulle byta
lampan, men jag lyckades övertala
henne till att vi skulle byta roller
så hon fick hålla i stegen, berättar
Daniel med ett skratt.

– Tyvärr är det många som inte kän-
ner till den här tjänsten som kom-
munen erbjuder de äldre, men jag

hoppas fler upptäcker den, fortsät-
ter Daniel.

LEIF BACKSTRÖM

Daniel är ”Fixaren” i Botkyrka

Det omöjliga fixar jag direkt, mirakel tar något längre tid, säger Daniel Aouat.
Foto: Leif Backström.

Kontaktuppgifter:
Fixaren har telefontid:
må–fre  klockan 8.00 –9.00
Telefon: 530 612 44
I telefon berättar du vad du vill ha
hjälp med och du får också svar på
vad som är möjligt för Fixaren att
göra. Ni bokar därefter in den tid
som passar dig den dagen fixaren
är i ditt område.

Fixaren jobbar områdesvis med ett
område per dag och startar
klockan 9.30.
Måndagar i Tullinge
Tisdagar i Tumba, Segersjö och
Storvreten
Onsdagar i Norsborg och Hallunda
Torsdagar i Fittja och Alby
Fredagar i Grödinge och Uttran

Källa: Botkyrka kommun

Det här kan du få hjälp med
✦ Att byta glödlampor, batterier och

proppar.
✦ Att ordna sladdar, mattkanter och

halkskydd under mattorna för ett
säkrare boende.

✦ Att sätta upp eller ta ner gardiner.
✦ Att spika/borra upp tavlor.
✦ Att ta ner saker från höga skåp

eller hämta/lämna saker från
vind/källare.

För de äldre som vill kan man ge-
mensamt med Botkyrkafixaren även
göra en så kallad trygghetsrond i det
egna hemmet. Man går då bland
annat igenom risker för fall- och
halkolyckor och brandsäkerhets-
frågor.

I trygghetssyfte finns även möjlig-
het för pensionärs- och handikapp-
föreningar att tillsammans med
Botkyrkafixaren göra en genomgång
i föreningens lokaler.

Tjänsten är kostnadsfri. Men de
äldre betalar själva för de material-
kostnader som eventuellt uppstår.
Fixaren utför inte uppdrag som krä-
ver hantverkare med yrkeskunskap.

Fira 1 maj med oss i Fittja!
Samling Fittja Centrum kl. 10.00, Om vädret vill går vi runt i Fittja med demonstrationståg.
Underhållning av Dogge Doggelito, dans av Assyrföreningen
Tal av LO-sektionens ordförande, Leif Gladh, Socialdemokraterna i Botkyrkas ordförande Ebba
Jansson, SSUs ordförande Youbert Aziz, lokal talare Serkan Köse, Huvudtalare Evin Cetin
Bussar tar oss in till demonstrationståget i stan, var med du också och uttryck ditt missnöje mot
den sittande regeringen.

Gemensam buss till firandet 1 maj:
Buss 1: Avg. Tullinge busstation 10.15, ank. Tumba 10.24. Avg. Bremora 10.35, Vårsta 10.40, Kassmyra 10.45, Storvreten hpl Hålvägen 10.55, ank. Tumba 11.00.

Buss 2: Avg. Norsborg T-bana 10.15, Hallunda C 10.18, Fittja C 10.30, Alby C 10.37, Alhagsvägen 10.41, Kvarnhagsvägen 10.46, Vretarna 10.55, ank. Tumba
11.00. Buss 1 och 2 avgår kl 13.15 till demonstrationen i Stockholm.
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Tävling!
Var i Botkyrka finns
den här tingesten?

SVAR:

............................................

............................................

INSÄNT AV:

Namn: ..........................................................................

Adress: ........................................................................

...................................................................................

5 personer vinner boken
“Mina minnen från Botkyrka”.

Sänd talongen eller kopia av den senast den 25 maj 2009 till:
Socialdemokraterna i Botkyrka, Nedergårdsvägen 24, 147 40 Tumba eller med e-post till:  info@botkyrka.sap.se

Rätt svar på förra numrets bildgåta: FITTJARONDELLEN.
Vi gratulerar vinnarna: Zekeriya Celik, Norsborg

Kicki Pettersson, Norsborg
Agneta Buvall, Tullinge
Seija Hagos, Norsborg
Rose Marie Karlsson, Norsborg

Valborgsmässofirande
i Storvretsparken

Start kl 19.00
Tal – Sång – Underhållning

Brasan tänds kl 19.30

Välkommen!

Arrangörer:

Socialdemokraterna i Botkyrka
ABF Botkyrka-Salem
Botkyrkabyggen

S flyttar till nya lokaler
En härligt varm dag i början på
april invigdes den nya, rymliga
lokalen på Nedergårdsvägen 24,
nb, i Tumba som Socialdemokra-
terna i Botkyrka flyttat in i.

T.h: Susanne Stangenberg, om-
budsman, mottog många fina

blommor och gåvor vid invigningen.

Bilder: L-E Carlberg.
Christina Zedell, riksdagsledamot samtalar med Adnan Issa, valledare.

Katarina Berggren, kommunstyrelsens ordförande, överlämnade orkidéer till Susanne
Stangenberg, ombudsman. Med på bild finns också Ebba Jansson, ordförande samt Adnan
Issa, valledare.

■ Invigningen besöktes av ett fem-
tiotal personer och stämningen var
på topp.
– Vi var i behov av större utrymmen
inför valen vi har framför oss, dels i

år med Europaparlamentsvalet den
7 juni och kyrkovalet den 20 septem-
ber, men också för valet 2010. Det är
även en utmärkt plats för våra med-
lemmar och valarbetare och för med-
borgare som vill komma och hjälpa
till, säger Susanne Stangenberg.
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INSÄNT

TUMBA
FOLKETS HUS

Scheelevägen  41–43,  Tumba

Vi har lokaler för fester, möten och
studier med plats för 10–250 personer.

Vi hyr också ut till Din fest hemma!
– porslin, glas, bestick m.m.

BOKNING och BESTÄLLNING
tel. 08–530 336 60

mån–fre 08.00–12.00

SERKAN
KÖSE
DEBATT-
REDAKTÖR

Regeringen
måste ta
jobbkrisen
på allvar

DEBATT

Porto betalt

Förbannad på orättvisor?
Det är vi med.

SOCIALDEMOKRATERNA
I BOTKYRKA

Svarspost
Kundnummer 150021400
147 21  TUMBA

Jag vill bli medlem

Namn: .............................................................

Adress: .............................................................

Postadress: ......................................................

E-mail: .............................................................

Personnummer: ...............................................

För att vi ska kunna ta hand om dig på bästa sätt
läggs dina uppgifter in i vårt medlemssystem.

Klipp ut talongen och lägg
på brevlådan eller besök
www.botkyrka.sap.se

Den ekonomiska utvecklingen i
världen och i Sverige har gjort
att lågkonjunkturen fördjupas
kraftigt. Situationen påminner
oss om början av 90-talskrisen.
Konjunkturinstitutets (KI) prog-
nos i slutet av mars månad ger
en tydlig bild av krisens för-
djupning. BNP sjunker med 3,9
procent och arbetslösheten
stiger till 10,7 procent år 2010.

Det är främst industrin som fortsät-
ter att drabbas hårdast. Där väntas
vart sjätte jobb försvinna när expor-
ten av industrivaror minskar med 15
procent i år. Totalt beräknar KI att
250 000 jobb kommer att försvinna
fram till slutet av 2010.  KI bedömer
att människor riskerar att slås ut per-
manent från arbetsmarknaden och
att aktiv arbetsmarknadspolitik kan
motverka detta.

Den borgerliga regeringen tycks
inte inse allvaret bakom KI:s var-
ningar. Ett tydligt tecken på rege-
ringens nonchalans är att den inte

lägger  till en enda krona i extra
statsbidrag till kommuner och
landsting för 2009 i vårpropo-
sitionen.

Det är nu pengarna behövs! Inte
2010. Då är det för sent. Många
kommuner riskerar att sjunka än-
nu djupare ned i lågkonjunkturen
när bidraget kommer för sent och är
för litet, samtidigt som kommunerna
kommer att få ökade kostnader för
bl.a. försörjningsstöd. Även för de
kommande åren är det för lite
pengar från regeringen.

Redan idag kan vi se att vården
har anställningsstopp och aviserat
stora nedskärningar och varsel.
Landstingen behöver ett rejält extra
tillskott. Regeringen borde lyssna
på KI som föreslagit att 50 miljarder
borde avsättas för att stimulera eko-
nomin – inte minst till kommuner
och landsting.

Nedskärningarna i vård, skola och
omsorg kommer att fortsätta. Den
borgerliga regeringen väljer att
lägga sig platt och stå passiv hela
2009. Därmed fortsätter jobbkrisen i
kommuner och landsting att sprida
sig som en lavin som direkt slår mot
välfärdens kvalitet. Regeringens
passivitet i år ger ett ännu sämre
utgångsläge för 2010, en försämring
som enligt min mening hade kunnat
undvikas.

Jag är orolig för att den växande
arbetslösheten kommer att växla
över till en kvalitetskris i vården,
skolan och omsorgen.

SERKAN KÖSE

Det är dags att avveckla kärn-
kraften

Nu fortsätter kärnkraftsdebatten.
Själv var jag femton år vid folkomröst-
ningen och fick således inte rösta,
men jag hoppas att den bortre paren-
tesen för kärnkraften är satt när jag
går i pension 2029. Det blir ju en pa-
rentes i mänsklighetens historia det
här med kärnkraft. De kända uran-
lagren beräknas räcka i 85 år, och
kärnkraften är så förknippad med pro-
blem att det i varje led är riskfyllt och
i vissa fall omoraliskt att handskas
med den.

Driften av kärnkraftverk anses ju
vara säker i vårt land. Men tekniken är
inte problemet. Såväl i fallet med
Harrisburg som med det i Tjernobyl
var det mänskliga faktorn som utlöste
reaktorhaverierna. Jag är inte orolig
för säkerheten i kärnkraftverken, jag
är orolig för vad människorna gör och
inte gör.

Den tredje och avgjort mest besvär-
liga hanteringen av civil kärnkraft är
när den övergår att bli en militär möj-
lighet i form av kärnvapen. Import och
export av uttjänt uran är tillåten i stora
delar av världen och det kan väl hän-
da att en mindre nogräknad bulvan
kan komma i besittning av såväl ma-
terialet som kunder, i form av terror-
grupper eller desperata stater.

Fjärde problem är avfallet. För att
kunna hantera kärnavfall utan risk för
strålskador krävs en lagringsperiod på
upptill 100 000 år. De lagar och för-
ordningar som vi stiftar idag ska alltså
garantera säkerheten under den tid
som avfallet varken får läcka ut i om-
givningen, eller för den delen stjälas.
Att lägga denna problematik i hän-
derna på våra ofödda barn och barn-
barn i tusentals generationer, utan
att ge dem några fördelar är inte bara
en dålig politik, det är djupt omora-
liskt också.

Vi har avvecklat två reaktorer i Bar-
sebäck redan 1999 och 2001. Nu är
det dags att gå vidare, i en takt som
inte hotar elförsörjningen i landet.

Om vi istället bygger vindkraftverk,

solpaneler, effektiviserar vattenkraf-
ten och sparar energi, kommer vi att
kunna ersätta de kvarvarande tio
reaktorerna, en efter en, vartannat år
så att min pension och den bortre
parentesen sammanfaller.

Robert Rasmussen
Ordförande i Norsborgs s-förening

Närakuter minskar trycket på
akutmottagningar

Sedan borgarna i landstinget lagt
ned min närakut i Fittja, har jag och
många Fittjabor tvingats söka oss till
sjukhusens akutmottagningar istället
för till primärvården. Många gånger
har jag fått vänta länge på att träffa en
doktor. Det är inte acceptabelt. Jag
vill ha tillbaka min närakut. Det skulle
underlätta livet för mig.

Halim Sar

Satsa på sommarjobb
Det är bra att Botkyrka kommun

satsar på sommarjobb för våra ung-
domar. Hoppas att också företag i
kommunen gör detsamma.

Det kan ses som en uppoffring i
svåra tider – men tänk på att ungdo-
marna är framtiden och att de måste
få chansen att skaffa sig erfarenhet
av arbetslivet.

Satsa på våra ungdomar, det är en
klok investering i framtiden.

Mamma i Tullinge

TYCK TILL DU OCKSÅ!
Vad vill du ändra på i Botkyrka?
Redaktionen vill gärna ha in
dina tankar och synpunkter.
Skicka din insändare på e-post:
info@botkyrka.sap.se
Eller skicka den till: Socialdemo-
kraterna i Botkyrka, Nedergårds-
vägen 24, 147 40 Tumba. Märk
kuvertet/e-posten med Insänt.



Botkyrka Tidning 2/09 – APRIL8


